

審計署：9省會已資不抵債

媒體統計「還債壓力榜」 南京成都廣州排前三



內地不少城市通過舉債發展大型基建。資料圖片

內媒統計省會城市債務壓力排名

第一名，南京	第六名，長沙
第二名，成都	第七名，武漢
第三名，廣州	第八名，哈爾濱
第四名，合肥	第九名，西安
第五名，昆明	第十名，蘭州

記者 劉坤領 整理

香港文匯報訊（記者 劉坤領 北京報道）地方債務高築，引發了中國是否會爆發「底特律式破產」的擔憂。審計署相關負責人日前透露，此前審計的36個地區債務中，有9個省會城市本級政府負有償還責任的債務率超過100%，即意味着資不抵債。另據老虎財經統計，內地省會城市中債務壓力排名前十位為：南京、成都、廣州、合肥、昆明、長沙、武漢、哈爾濱、西安和蘭州。國務院新聞辦公室早前稱，此為財務困境而非債務危機。

相較於2012年11月至2013年2月對36個地區的審計而言，此次審計署將對中央、省、市、縣、鄉五級政府性債務進行全面摸底。此次全面審計，也是審計署的第二次全面審計，這次審計的覆蓋面將更大，將涉及至縣、鄉級單位。

審計署於6月份發佈了36個地方政府本級債務審計結果。審計署負責人近日透露，兩年來審計的36個地區債務，有4個省和8個省會城市本級增長率超過20%，有9個省會城市本級政府負有償還責任的債務率已超過100%，最高達189%。但並未指出9所城市名稱。

江蘇去年發債3,430億元

老虎財經整理的數據顯示，36個地方政府本級債務審計結果樣本中，包含15個省本級和相應的15個省會城市本級。內地省會城市中債務榜單南京市最高，其後依次

為成都、廣州、合肥、昆明、長沙、武漢、哈爾濱、西安和蘭州等。

另據路透社報道，2012年，江蘇省的各級政府佔據了中國售出的投資信託基金的30%。萬德數據也顯示，2012年，江蘇通過金融機構售出了3,430億元債券，這一數字3倍於廣東省的數據。

「我國不會出現底特律式破產。」8月1日，國務院新聞辦公室就中國當前經濟形勢與前景等情況舉行吹風會上，在談到地方債務問題時，國家發改委經濟研究所副所長宋立作出明確回應，並稱當前的債務問題為財務困境並非債務危機。

國家發改委宏觀經濟研究院常務副院長王鳴指出，地方負債方式需要改革，地方政府需要長期融資渠道，而最好的方式是發債。同時應對地方債務摸清家底並分類處置。債券的優勢是利率低、用款期限長，一般是7年左右還本付息，但對信用要求很高。

廣藥再訴加多寶 聽證會交鋒

香港文匯報訊（記者 楊凌雲 廣州報道）廣州中級人民法院昨日舉行「訴中禁令」聽證會，就加多寶公司目前正在熱播的「中國每寶10罐涼茶，7罐加多寶，怕上火，更多人喝加多寶，配方正宗，當然更多人喝」等廣告語是否適用「訴中禁令」進行聽證，廣藥和加多寶雙方在聽證現場展開了激烈交鋒。

昨日，聽證會的焦點主要集中在「被告是否是涉案廣告的製作發佈者以及涉案廣告語是否構成虛假廣告；如果不採取保全措施，是否會給原告造成難以彌補的損失；如果採取保全措施，對被告造成的損害是否會明顯超過不採取措施給原告所帶來的損害」等三個方面。

廣藥集團表示，再次提出「訴中禁令」申請，是因為自2013年1月31日廣州中院針對「改名廣告」做出「訴中禁令」後，加多寶公司推出的新廣告語損害了王老吉的商標、知名商品特有名稱，轉移了附着在王老吉商標和特有名稱上的無形資產，貶低了王老吉商譽，侵犯了市場公平競爭權益。

加多寶：廣告語是客觀事實

加多寶方面則回應稱，新推出的廣告語內容均是客觀事實，並當庭出示了由中國企業行業信息中心和獨立調查機構尼爾森公司發佈的相關數據，並認為相關數據中所指的佔有70%以上市場份額的紅罐涼茶，包裝無論是王老吉還是加多寶品牌，其產品均為加多寶公司製造生產，因此加多寶公司「中國每寶10罐涼茶，7罐加多寶」的廣告語不構成虛假廣告。

2013年1月份，廣藥集團首次對加多寶公司提出了「訴中禁令」申請，要求禁止加多寶



繼紅罐商標爭奪後，廣藥再控訴加多寶損害其商譽。資料圖片

使用「全國銷量領先的紅罐涼茶改名加多寶」等廣告語；隨後，廣藥集團先後在長沙、重慶、廣州等地對加多寶使用的新廣告語提出訴訟，要求加多寶停止使用有關廣告。

滬嫖娼法官3人「雙開」 1除公職

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）被網友引爆的上海高院法官集體召妓事件，昨日公佈處理結果。上海市紀委披露，上海市高院民一庭副庭長趙明華，民一庭庭長陳雪明，該院紀檢組副組長、監察室副主任倪政文被「雙開」（開除黨籍、開除公職），另一名涉事法官——民五庭副庭長王國軍被撤職，並留黨查看2年。

根據官方調查結果，今年6月9日，上海市高院民一庭副庭長趙明華接受他人邀請，與市高院民一庭庭長陳雪明，紀檢組副組長、監察室副主任倪政文，民五庭副庭長王國軍一同前往飯店晚餐。餐後，5名法官又和3名社會人士，前往度假村夜總會包房娛樂。其後，趙明華、陳雪明、倪政文、郭祥華參與



在電梯錄像視像中，可見陳雪明（紅圈者）與其餘四人一同上酒店房間。資料圖片

了嫖娼。由於趙明華、陳雪明、倪政文及郭祥華涉及嫖娼活動，被處以治安拘留10天的行政處罰。

上海市紀委市監察局官方微博日前也發佈微評表示，「正值黨的群眾路線教育實踐活動期間，這一案件再次證明開展教育實踐活動的極端重要性和緊迫性」，「4名法官涉「夜總會娛樂事件」，令法律失去尊嚴、司法蒙羞、正義受損」。

保障奶粉安全 官方再施嚴規



食監局將對嬰兒配方乳粉加強質量安全管理。資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，中國將全面提高嬰兒配方乳粉生產企業生產、管理要求。這是中國國家食品藥品監督管理總局昨日透露的信息。

近年來，嬰兒配方乳粉的安全問題引起社會廣泛關注，與此同時，中國針對該領域亂象亦出台了一系列整治措施。食藥監總局昨日公佈的一份官方文件則對嬰兒配方乳粉生產企業提出了更為嚴格的要求。

這主要體現在五個方面：一是要求實施HACCP和GMP管理體系；二是要求有自建控奶源；三是要求企業有研發能力；四是全面提高管理要求，特別是原輔材料的採購要求；五是全面提高生產條件，如提高了對生產環境的潔淨度要求，生產用水要使用純化水等。

其中，嬰兒配方乳粉生產企業應按照危害分析和關鍵控制點體系（HACCP）、粉狀嬰兒配方食品良好生產規範（GMP）管理體系，以及以全脂、脫脂乳粉為原料的生產企業，應自控奶源等被列入食品質量安全管理審核內容。

胡春華：法治社會是廣東根本出路

香港文匯報訊（記者 李叢書 廣州報道）廣東經濟已經發展到一定階段，各種矛盾和問題處於多發，加快建設法治政府、法治社會，已經顯得迫在眉睫。日前，中央政治局委員、廣東省委書記胡春華在廣東維穩工作會議上強調，維護社會穩定，根本的出路是建設法治社會。沒有穩定的環境，廣東的發展無從談起，改革也無法進行。

這些年來，廣東在經濟發展的同時社會矛盾多發，嚴重地影響了黨和政府的公信力與形象，也集中暴露了政府在化解社會矛盾、維護社會穩定當中的執政能力水平。日前，胡春華在會上指出，沒有穩定的環境，發展無從談起，改革也無法進行。安全穩定是人民群眾的基本需要，只有社會和諧穩定了，人民群眾才能安居樂業。

胡春華強調，維護社會穩定，根本的出路是建設法治社會。



路是建設法治社會。要落實依法治國的基本方略，按照建設社會主義法治國家的要求，更加注重發揮法治在國家治理和社會管理中的重要作用，保持良好的社會秩序，依法嚴厲打擊刑事犯罪，堅持依法辦事，紮實推進公正司法，全面推進依法治省，加快建設法治社會。

昨日，胡春華在廣州會見了「百名法學家」百場報告會的法學宣講活動廣東報告團成員。他指出，必須高度重視法制建設，為推動改革發展事業創造良好的法治環境。

發改委：大部分地區可實現預定增長目標

香港文匯報訊 據新華社報道，國家發展和改革委員會昨日表示，今年以來，內地經濟運行總體平穩，中西部地區主要經濟指標增速仍快於東部地區。下半年，地區經濟發展既面臨不少困難，也存在一些向好因素。在宏觀調控政策基本穩定的情況下，經過努力，預計大部分地區可以實現年初預定的增長目標。

在回顧上半年各地區經濟發展形勢時，發展改革委表示，總的看來，中國區域經濟呈現出東部地區穩中略升、中部地區降趨趨緩、西部地區回落明顯、東北地區緩中有變的特點。

發展改革委認為，地區經濟出現積極分化，為實施差別化調控手段提供了基礎。

東部地區轉型升級起步早、步伐快，服務業、製造業競爭力不斷增強，而且經濟增速穩中略升，為全國經濟穩定運行提供了重要支撐。中西部地區也有許多地方積極培育特色優勢產業，對經濟穩形成一定支撐。

發展改革委還表示，將擴大區域開放合作：把構建開放型經濟體系和創新區域合作方式作為塑造區域發展新優勢的着力點，支持長江三角洲、珠江三角洲、環渤海、長江中游城市群等地區加強區域合作，積極推動一體化發展。健全合作機制，加強長江等重點流域地區合作。支持中西部地區承接產業轉移示範區建設，鼓勵與沿海地區合作共建產業園區。

葉夢圓被輾斃片段曝光

香港文匯報訊 據綜合報道，中國女生葉夢圓在韓亞空難慘遭輾斃，遇難細節進一步曝光。《三藩市紀事報》取得的現場片段顯示，消防員誤以為尚有氣息的葉夢圓已死，無即時報告上級，任由她躺在跑道上，結果被前來噴灑化學泡沫的消防車輾死。



葉夢圓生前照片

該片段由三藩市消防隊長約翰遜頭盔上的鏡頭所攝，報道稱，現場曾有最少兩名消防員查看葉夢圓時，誤以為她已遇難，轉而拯救其他傷者。後來負責指揮救援的約翰遜不知道葉夢圓躺在跑道上，消防部門負責人則命令無安裝熱能探測器的37號消防車，進入該區域噴射阻燃泡沫，令葉夢圓被大量泡沫覆蓋，司機倒車時將她輾死。

衛計委要求嚴懲富平販嬰案

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日，國家衛生計生委印發《關於陝西省富平縣個別醫務人員涉嫌拐賣新生兒惡性事件的通報》。

宣傳司司長、新聞發言人毛群安表示，國家衛生計生委領導對這一事件高度重視，要求堅決依法懲處，並要進一步嚴格醫療服務管理，從制度上防範此類案件發生，強化醫德建設。

同時，國家衛生計生委已責成陝西省衛生廳查明事實，依法嚴懲，完善制度，加強管理，避免同類事件再發生。

經陝西省初步調查認為，有關方面已對事件責任人依法依規作出初步處理，吊銷行為人執業資格，對院長、分管醫療工作的副院長和分管護理工作的工會主席等3人予以免職。

珠海破偷渡案 抓獲59越南人

香港文匯報訊（記者 張廣珍，通訊員 周捷、張云云 珠海報道）經過兩個多月的跟蹤偵查，廣東邊防總隊珠海邊防支隊於日前成功破獲一起偷渡案，當場抓獲涉嫌偷渡越南人59名和偷渡運送者4名，年紀最小僅18歲。據悉，此案於昨日辦結，這批越南籍人員將被遣返回國。



被抓獲的59名越南人正等待逐一審查。本報珠海傳真

珠海邊防支隊稱，今年5月底，接到群眾舉報，將有人準備偷渡入境當黑工。該支隊隨即派出一組偵查人員展開專項調查。經過兩個多月的偵查，7